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РУССКИЙ ЯЗЫК

	 1. Укажите слово, в корне которого нужно вставить букву а.

A) Некр…лог.

B) К…рзина.

C) П…левод.

D) Дисп…нсер.

E) Б…рдовый. 

	 2. Укажите форму слова смотреть.

A) Смотреться.

B) Смотр.

C) Осмотреть.

D) Засмотреться.

E) Буду смотреть. 

	 3. Укажите слово с гласной и после приставки.

A) Без…скусный.

B) Сверх…нтересный.

C) Раз…гранный.

D) Под…скивать.

E) Раз…скать. 

	 4. Слово с пропущенной буквой о:

A) ещ…

B) огорч…нный.

C) ч…рт.

D) волч…нок.

E) ч…рствый. 

	 5. Синоним слова преобладать:

A) реформировать.

B) реорганизовать.

C) преобразовать.

D) доминировать.

E) утрировать. 

	 6. Укажите существительное, имеющее форму множественного числа.

A) Темнота.

B) Железо. 

C) Золото.

D) Листва.

E) Лист. 

	 7. Качественное прилагательное есть в словосочетании.

A) скаковая лошадь.

B) алычовое варенье.

C) горячие пирожки.

D) деревянная ложка.

E) надувная лодка. 

	 8. Укажите глагол I спряжения.

A) Гнать.

B) Знать.

C) Держать.

D) Слышать.

E) Дышать. 

	 9. Укажите действительное причастие прошедшего времени.

A) Любимый.

B) Понятый.

C) Видимый.

D) Мечтающий.

E) Охвативший. 

	10. Буква и пропущена в словах

A) пр…дание, пр…вращение, пр…восходство.

B) пр…поднять, пр...купить, пр…открыть.

C) пр…увеличение, пр…людия, пр…следовать.

D) пр…граждать, пр…пираться, пр…тензия.

E) пр…одоление, пр…вышение, пр…сыщение. 

	11. Укажите слова-паронимы.

A) Вьюга – пурга.

B) Человечество – человечность.

C) Бегемот – гиппопотам.

D) Холод – зной.

E) Тишина – шум. 

	12. Укажите, каким членом предложения являются подчеркнутые слова в предложении Пятью пять ( двадцать пять.

A) Сказуемое.

B) Обстоятельство.

C) Дополнение.

D) Определение.

E) Подлежащее. 

	13. Укажите предложение, в котором есть неопределенное местоимение с приставкой не-.

A) Я за всю свою жизнь не видал (н…)чего подобного. 

B) На арену вышел клоун, но мне было н…(до)него.

C) (Н…)терпение скорее спастись пересиливало благоразумие.

D) Н…(о)каком знакомстве и речи быть не может.

E) Из баркасов на судно выпрыгнуло (н…)сколько матросов. 

	14. Укажите тип простого предложения
Не из Астаны ли будешь?

A) Двусоставное предложение.

B) Односоставное назывное предложение.

C) Односоставное неопределенно-личное предложение.

D) Односоставное определенно-личное предложение.

E) Односоставное безличное предложение. 

	15. Укажите предложение, в котором определение нужно обособить.

A) С болота сорвалась испуганная нашим появлением стая черных уток.

B) Вспыхнувшую на востоке зарю тотчас опять заволокло тучами. 

C) Листья пригретые солнцем падали, слабо колеблясь, на дорожки.

D) Верхушки молчаливо стоящих сосен освещали первые лучи солнца.

E) Еле различимые в темноте тучи плывут над землей.                                                 

	16. Укажите количество запятых в предложении 

И весел звучный лес и ветер меж берёз уж веет ласково а белые берёзы роняют тихий дождь своих алмазных слёз и улыбаются сквозь слёзы.

A) 1.

B) 5.

C) 2.

D) 4.

E) 3. 

	17. Укажите сложноподчиненное предложение, в котором придаточное присоединяется союзом.

A)  Все, что построено на земле, нам принадлежит.         

B) Не знаю, что меня привлекает в этом юноше.

C) Письмо, что ты мне написала, меня ничуть не испугало.

D) Избушка, что находилась на опушке, была старой и разрушенной.

E) Недаром говорится, что дело мастера боится. 

	18. Укажите бессоюзное сложное предложение с отношениями противопоставления.

A) Время красит, безвременье старит.

B) Облака рассеялись, на тёмно-синем небе  ярко засверкали звёзды.

C) Подул ветерок, заволновались хлеба, побежали по ним  сизые волны.

D) Мелкий дождик сеет с утра – выйти невозможно.

E) Льётся тёплый солнечный воздух в комнаты, шумят воробьи на сирени. 

	19. Научный стиль – это стиль

A) научных докладов, монографий.

B) газет, журналов, радио- и телепередач.

C) государственных и международных документов.

D) общения в неофициальной, дружеской обстановке.

E) лирических, прозаических и драматических произведений. 

	20. Укажите ряд глаголов, от которых деепричастия не образуются.

A) Плясать, ждать, беречь.

B) Вязать, пахать, читать.

C) Блекнуть, тонуть, слушать.

D) Толочь, лежать, говорить.

E) Ткать, лезть, думать. 

	21. Укажите предложение, в котором выделенное слово является наречием.

A) Мы отчетливо вспомнили тот день и (тот)час.

B) (По)пустому дому гулял ветер.

C) Ребята быстро побежали (на)встречу с артистом.

D) (В)дали нарастал гул паровоза.

E) (Во)время отдыха ребята купались и загорали. 

	22. Укажите предложение с союзом также.

A) Голые виски индейца выкрашены в ярко-красный цвет, так (же) размалеваны и щеки и грудь.

B) Так (же) прекрасна была земля в дивном серебряном блеске.

C) Так (же), как и вчера, на площади шумели.

D) В озере плещутся белые лебеди, а дальше расстилается лес, где так (же)

порхают и щебечут самые разнообразные птицы.

E) Один только месяц все так (же) блистательно и чудно плыл в небесах. 

	23. Два словосочетания, слова в которых связаны по способу согласования, можно вычленить из предложения

A) Там некогда гулял и я…

B) Я помню чудное мгновенье…

C) Во глубине сибирских руд храните гордое терпенье.

D) И шестикрылый серафим на перепутье мне явился.

E) Сижу за решёткой в темнице сырой. 

	24. Тире между подлежащим и сказуемым стоит в предложении:

A) Небо, дым над крышами – все было залито солнцем.                                                                                     

B) Дети стали большими – им надо серьезно учиться.                                                                                                                

C) О решенном говорить – только путать.                                                                            

D) Ни дерево, ни вода – ничто не шелохнется.                                                                       

E) Я был озлоблен, он – угрюм.                                                                                               

	25. Укажите количество пропущенных знаков препинания в предложении 

Наполеон не мог остановить того дела которое делалось перед ним и вокруг него и которое считалось руководимым им и зависимым от него и дело это ему в первый раз представлялось ненужным и ужасным.

A) 1.

B) 2.

C) 3.

D) 4.

E) 5. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ РУССКИЙ ЯЗЫК

 ЗАВЕРШЕН


ИСТОРИЯ КАЗАХСТАНА

	 1. Лук, стрелы были изобретены в период:

A) Нижнего палеолита.

B) Мезолита.

C) Верхнего палеолита.

D) Неолита.

E) Среднего палеолита. 

	 2. В III – V вв. н.э. у степных племен развивается стиль искусства:

A) Точечный.

B) Звериный.

C) Геометрический.

D) Растительный.

E) Полихромный. 

	 3. В эпоху средневековья установлению культурных и дипломатических отношений между Востоком и Западом способствовал:

A) расцвет Монгольской империи.

B) расцвет Тюркского каганата.

C) Западнотюркский каганат.

D) Великий Шелковый путь. 

E) Китай. 

	 4. Джунгарское нашествие в истории казахского народа осталось под названием:

A) «Годы великого бедствия»

B) «Время великих свершений» 

C) «Время великих испытаний»

D) «Белые пятна истории»

E) «Хроника великого джута» 

	 5. Отряд Е.Котибарова атаковал лагерь султана Жанторина:

A) осенью 1821 года.    

B) в июле 1855 года. 

C) летом 1775 года. 

D) в сентябре 1837 года. 

E) в марте 1869 года. 

	 6. Под руководством Сибирского генерал-губернатора Сперанского в 1822 г. был разработан: 

A) «Положение о переселении крестьян».

B) Реформа системы здравоохранения.

C) «Устав о сибирских киргизах».

D) «Устав об Оренбургских киргизах».

E) Реформа экономики и культуры края. 

	 7. В ходе восстания 1916 года Амангельды Иманов был избран в Тургайском центре:

A) Жасакшы.

B) Сардарбеком.

C) Казнаши.

D) Елбеги.

E) Ханом. 

	 8. К представителям либерально-демократической интеллигенции в 1917 г. относилось:

A) Ж. Мамбетов и К. Кокимбаев

B) А. Иманов и А. Жанбосынов

C) А. Джангильдин и Т. Рыскулов

D) М. Фольбаум и А. Куропаткин

E) М. Дулатов и Ж. Досмухаметов 

	 9. 8-ой дивизией Красной Армии было подавлено Каракумское выступление шаруа против:

A) Переселенческой политики.

B) Коллективизации.

C) Новой экономической политики

D) Индустриализации.

E) Военного коммунизма. 

	10.  До формирования государственности тюрки платили дань железом и были зависимы от:

A) Византийской империей.

B) Китайской империей.

C) Государства Эфталитов.

D) Ирана.

E) Жужанского каганата. 

	11. В древнетюркских письменах каменные скульптуры, установленные на месте захоронения знатных людей, называли:

A) «тимы».

B) «дын».

C) «сардобы». 

D) «ступа».

E) «балбал». 

	12. «Узбек-казахами» называли роды и племена, переселившиеся с султанами:

A) Хакназаром и Тауке.

B) Кереем и Джанибеком.

C) Аблаем и Есимом.

D) Тауекелем и Шигаем.

E) Касымом и Мурундуком. 

	13. Возрождение сельского хозяйства и городской культуры после монгольского нашествия началось в:

A) XVI в. 

B) начале XIV в.

C) середине XIV в.

D) XV в.

E) конце XIII в. 

	14. В 1598 году Сибирское ханство попало под власть:

A) Крымского ханства.

B) Казахского ханства.

C) Могульского ханства.

D) Русского государства.

E) Астраханского ханства. 

	15. Пленный шведский офицер-картограф, участник исследовательской экспедиции  И.Г.Ренат изложил собранные им материалы в труде:   

A) «Исследование Эмбинского бассейна»

B) «Путешествие в Кашгар»

C) «Сибирская история» 

D) «Карта Джунгарии»

E) «Записки путешественника» 

	16. В начале 60-х гг. XIX в. для сопротивления русским войскам  кокандский правитель пытался заключить союз с:

A) Восставшими казахами Семиречья. 

B) Хивой и Бухарой.

C) Казахами  Старшего жуза.

D) Казахами Среднего жуза. 

E) Китаем и Джунгарией

	17. Получил разрешение от коменданта Бухтормы лечить местных жителей участник восстания 1825 г. в России декабрист:

A) Г.Рылеев.

B) В.Пестель.

C) М.Муравьев-Апостол.

D) Т.Шевченко.

E) Н.Аристов. 

	18. После поражения революции 1905-1907 гг. новый подъем демократического движения в Казахстане начался в:

A) 1913 г.

B) 1910 г.

C) 1912 г.

D) 1909 г.

E) 1911 г. 

	19. В 70-ые годы XX века доля представителей коренной национальности в общей численности населения начала расти за счет:

A) Высокого уровня рождаемости.

B) Возвращения в республику этнических казахов из России.

C) Оттока русскоязычного населения.

D) Переселения этнических казахов из Китая.

E) Выезда на историческую родину немцев. 

	20. Ханы кыпчаков были из племени:

A) ельборили. 

B) карабудун. 

C) эль. 

D) сары-тюргешей. 

E) караханов. 

	21. Главное отличие возникновения Казахского ханства:

A) возникло в итоге завоевания. 

B) возникло в результате массового оседания кочевников. 

C) возникло не в результате завоевания. 

D) возникло в борьбе с массовыми вторжениями ойратов. 

E) возникло в результате завоевания земледельческих районов. 

	22. В конце ХIХ в. отделения Госбанка России открылись в городах Казахстана:

A) Уральске, Оренбурге.

B) Аулиеате, Перовске.

C) Ак Мечете, Казалы.

D) Петропавловске, Семипалатинске.

E) Павлодаре, Аксу. 

	23. Спасая народы Европы, в Движении Сопротивления участвовали Герои Советского Союза:

A) К.Маденов и Р.Караманов.

B) В.Фурсов и К.Турдыев.

C) А.Егоров и З.Хусаинов.

D) С.Баймагамбетов и С.Джилкишев.

E) М.Габдуллин и Т.Тохтаров. 

	24. «История Казахской ССР», одним из авторов которой был Е.Бекмаханов, увидела свет в: 

A) 1940 г.

B) 1947 г.

C) 1943 г.

D) 1946 г.

E) 1944 г. 

	25. Избранный на основе многопартийности, способный принимать законы на профессиональном уровне новый парламент начал свою работу 19 апреля:

A) 1990 года.

B) 1993 года.

C) 1994 года.

D) 1991 года. 

E) 1992 года. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ИСТОРИЯ КАЗАХСТАНА

 ЗАВЕРШЕН


МАТЕМАТИКА

	 1. Вычислите: 
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	 2. Лампочки упаковали в 14 коробок по 60 штук. Сколько коробок потребуется для упаковки этого же количества лампочек по 70 штук в коробку?

A) 10

B) 11

C) 12

D) 13

E) 14 

	 3. Сократите дробь: 
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	 4. Решить неравенство 
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 EMBED Equation.3 [image: image14.wmf]

	 5. Упростите: 
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	 6. Решите уравнение: cos(x - 
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	 7. Вычислите f '(0) + f '(1), если f(x) = 3x3 - 2x2 + x - 1.

A) 7.

B) 1.

C) 5.

D) 14.

E) 6. 

	 8. Площадь правильного треугольника со стороной а вычисляется по формуле:

A) 
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	 9. Из сектора с радиусом 12 см и углом 270о свернули конус. Определите радиус основания конуса.

A) 11 см

B) 8 см

C) 10 см

D) 6 см

E) 9 см 


	10. Решите систему уравнений: 
[image: image30.wmf]ï
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A) (0; 10), (10; 0)

B) (4; 5), (5; 4)

C) (6; -8), (-8; 6)

D) (9; 4), (4; 9)

E) (-5; 6), (5; -6) 

	11. Сплав весит 2кг и состоит из серебра и меди, причем масса серебра составляет 14
[image: image31.wmf]7
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%  массы меди. Сколько серебра в сплаве?

A) 0,29 кг

B) 0,25 кг

C) 0,27 кг

D) 0,28 кг

E) 0,26 кг 

	12. Вычислите сумму 2х + 2-х, если 4х + 4-х = 23

A) 10.

B) -10.

C) 15.

D) -5.

E) 5. 


	13. Решите уравнение: 
[image: image32.wmf]x
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A) 20.

B) –1.

C) 
[image: image33.wmf]4
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.

D) 2.

E) 5. 

	14. Решите уравнение: lg

 + lg

 = 2 - 0,5 lg625

A) 25

B) 5

C) -5; 5

D) -

; 


E) 



	15. Дано уравнение
[image: image34.wmf]0

7

px

x

2

=

+

+

, где x1 и x2 - корни уравнения. Найти p, если x2 – x1= 2
[image: image35.wmf]2

, а корни положительны.

A) –5

B) –3

C) –6

D) –9

E) –4


	16.  Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями: у= 
[image: image36.wmf]2
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E) 
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	17. Вычислить:   
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	18. В прямоугольном треугольнике из острых углов проведены медианы, равные 
[image: image49.wmf]13
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см и 
[image: image50.wmf]73

см. Определите косинус большего из острых углов.

A) 0,7

B) 0,6

C) 0,5

D) 0,8

E) 0,4 


	19. Найдите угол между векторами 
[image: image51.wmf]b



 EMBED Equation.3  [image: image52.wmf]{
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A) 90°

B) 45°

C) 30°

D) 180°

E) 60°

	20. Решите неравенство:    
[image: image55.wmf].
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	21. Упростите: 
[image: image61.wmf]tg2
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A) tg2(.

B) tg4(.

C) cos4(.

D) sіn4(.

E) cos2(.


	22. Решите неравенство. 
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A) Решений нет

B) 
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C) 
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D) 
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	23. Cумма первого и четвертого членов арифметической прогрессии равна 2, а ее пятый член больше третьего на 4. Найдите сумму десяти ее первых членов.

A) 60.

B) 100.

C) 80.

D) 70.

E) 90. 

	24. Найти область определения функции: y=
[image: image67.wmf]3
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A) (-3; -
[image: image68.wmf]3

2

].

B) (0; 
[image: image69.wmf]3

2

].
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D) (-
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; 0].

E) (0; +3). 


	25. Прямые АВ, АС и АD попарно перпендикулярны. Найдите отрезок СD, если ВD = с, ВС = а, АD = m.

A) 
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ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ МАТЕМАТИКА

 ЗАВЕРШЕН


ФИЗИКА

	 1. У подножия горы атмосферное давление 760 мм рт.ст., а на вершине 700 мм рт.ст. При небольших подъемах на каждый 12 м подъема давление уменьшается на 1 мм рт.ст. Высота горы

A) 720 м.

B) 320 м.

C) 120 м.

D) 780 м.

E) 400 м. 

	 2. Молот массой 5 кг падает с высоты 1 м. Его полная энергия на высоте 0,5 м равна   (
[image: image76.wmf]2
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A) 25 Дж.

B) 100 Дж.

C) 125 Дж.

D) 75 Дж.

E) 50 Дж. 

	 3. Груз поднимают на высоту 5 м по наклонной плоскости длиной 10 м. При этом в работе 

A) выигрыша нет.

B) выигрыш в 2 раза.

C) выигрыш в 4 раз.

D) выигрыш в 0,5 раза.

E) выигрыш в 2,5 раз. 

	 4. В баллоне находится 20 моль газа. Число молекул газа в баллоне (
[image: image77.wmf]1
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A) 1,2·1025 .

B) 2,4·1025 .

C) 2,4·1024 .


D) 1,2 ·1023 . 

E) 2·1026 . 

	 5. Мощность электрического тока в электрической плите при напряжении 200 В и силе тока 2 А равна

A) 100 Вт.

B) 400 Вт.

C) 0,01 Вт.

D) 4 кВт.

E) 1 кВт. 

	 6. При наличии акцепторной примеси в полупроводнике увеличивается число

A) свободных нейтронов.

B) свободных электронов.

C) свободных протонов.

D) свободных позитронов.

E) дырок. 

	 7. Для определения направления силы Лоренца используется

A) правило буравчика.

B) принцип суперпозиции.

C) закон сохранения электрического заряда.

D) правило левой руки.

E) закон сохранения энергии. 

	 8. Релятивистский эффект замедления времени в движущихся системах отсчета при скоростях движения, близких к скорости света, представлен в виде

A) 
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	 9. Энергия связи ядра дейтерия 
[image: image83.wmf]H
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равна 2,224 МэВ. Удельная энергия связи этого ядра равна

A) 1,112 МэВ/нуклон.

B) 2,224 МэВ/нуклон.

C) 4,448 МэВ/нуклон.

D) 8,896 МэВ/нуклон.

E) 1 МэВ/нуклон. 

	10. В момент начала торможения автомобиль имел скорость 10 м/с. Если ускорение автомобиля равно 1 м/с2, то автомобиль остановится через

A) 50 с.

B) 100 с.

C) 0,5 с.

D) 10 с.

E) 0,1 с. 

	11. Кит, плавая под водой со скоростью 27 км/ч, развивает мощность 150 кВт. При этом сила сопротивления воды движению кита равна

A) 15 кН

B) 35 кН

C) 25 кН

D) 30 кН

E) 20 кН

	12. Автомобиль движется со скоростью 40м/с. Чтобы его кинетическая энергия уменьшилась в 4 раза он должен двигаться со скоростью

A) 20 м/с.

B) 2,5 м/с.

C) 40 м/с.

D) 14 м/с.

E) 5 м/с. 

	13. Человек массой 60 кг, бегущий со скоростью 5 м/с, догоняет тележку массой  40 кг, движущуюся со скоростью 2 м/с, и вскакивают на нее. Они продолжают движение со скоростью

A) 2,2 м/с.

B) 3,2 м/с.

C) 5 м/с.

D) 3,8 м/с.

E) 7 м/с. 

	14. Для нагревания 100 г свинца от 15 до 35°С надо сообщить телу 260 Дж теплоты. Его удельная теплоемкость равна

A) 0,13Дж/(кг· К).

B) 0,26 Дж/ (кг· К).

C) 260 Дж/ (кг· К).  

D) 130 Дж/ (кг· К).

E) 1,3 Дж/ (кг· К). 

	15. В идеальной тепловой машине температура нагревателя 423 К, а холодильника 293 К. Если от нагревателя взято 1·105 кДж теплоты, то работа, произведенная машиной, равна 

A) 21 МДж.

B) 61 МДж.

C) 41 МДж.

D) 31 МДж.

E) 51 МДж. 

	16. Электрон движется в однородном электрическом поле вдоль линии напряженности из точки с большим потенциалом в точку с меньшим потенциалом. Его скорость при этом 

A) сначала уменьшается, затем увеличивается.

B) увеличивается.

C) уменьшается.

D) сначала увеличивается, затем уменьшается.

E) не изменяется. 

	17. Пружинный маятник имел период колебаний Т0. Жесткость пружины уменьшили в n раз. Период колебаний равен

A) nT0 .

B) n2T0 .

C) 

T0 .

D) 

.

E) 

.

	18. Если зависимость силы тока от времени в колебательном контуре выражается уравнением i=10-4 cos(ωt + 
[image: image84.wmf]2

π

), то при силе тока в цепи 10-4 А энергия поля

A) конденсатора равна 0, катушки – максимальная.

B) конденсатора – уменьшается, катушки – увеличивается.

C) конденсатора и катушки распределена поровну.

D) конденсатора – увеличивается, катушки – уменьшается.

E) конденсатора – максимальная, катушки – равна 0. 

	19. Изменения электрического тока в контуре происходят по закону 

I = 0,01cos20t. Частота колебаний заряда на конденсаторе контура равна

A) 0,01 с-1

B) 20 с-1

C) 20( с-1

D) 10( с-1

E) 
[image: image85.wmf]π
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	20. Скорость материальной точки (=10 м/с. Ускорение материальной точки при увеличении скорости до 1,04( за 2 с равно

A) 0,1 м/с2.

B) 0,5 м/с2.

C) 0,2 м/с2.

D) 0,4 м/с2.

E) 0,3 м/с2. 

	21. Человек массой 50 кг, сидя в неподвижной лодке массой 200 кг на озере, подтягивает к себе с помощью веревки вторую лодку массой 200 кг. Сила натяжения веревки 100 Н. За 10 с вторая лодка пройдет расстояние

A) 20 м.

B) 100 м.

C) 40 м.

D) 25 м.

E) 50 м. 

	22. Если средняя квадратичная скорость молекул водорода 800 м/с, а его плотность 2,4 кг/м3, то давление водорода

A) 512 кПа.

B) 5,12 кПа.

C) 51,2 кПа.

D) 640 кПа.

E) 64 кПа. 

	23. Положительно заряженный шарик массой 0,18 г и плотностью 1800 кг/м3 находится в равновесии в жидком диэлектрике плотностью 900 кг/м3. Если в диэлектрике имеется однородное электрическое поле напряженностью 45 кВ/м, направленной вертикально вверх, то заряд шарика равен (
[image: image86.wmf]2
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A) 200 мкКл.

B) 2 мкКл.

C) 2 нКл.

D) 20 нКл.

E) 200 нКл. 

	24. Скорость волны в воде 1480 м/с, а её скорость в воздухе 340 м/с. При переходе её из воздуха в воду длина волны изменится 

A) в 4,35 раза.

B) в 3,34 раза.

C) в 2 раза.

D) в 4,6 раза.

E) в 6,4 раза. 

	25. При помощи дифракционной решетки с периодом 0,02 мм получено первое дифракционное изображение на расстоянии 3,6 см от центрального максимума и на расстоянии 1,8 м от решетки. Длина световой волны равна

A) 0,4 мкм.

B) 0,1 мкм.

C) 0,2 мкм.

D) 0,3 мкм.

E) 0,5 мкм. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ФИЗИКА

 ЗАВЕРШЕН


ХИМИЯ

	 1. Обратимая и окислительно-восстановительная реакция

A) SO2+O2( 

B) Mg+FeCl2(
C) Na+H2O(
D) KOH+HCl(
E) K2CO3+SiO2(

	 2. При диссоциации 3 моль сульфата железа (III) образуется сульфат-анионов (моль)

A) 9

B) 6

C) 36

D) 12

E) 3

	 3. «Гремучая» смесь газов

A) 2 v H2 и 5v O2

B) 1 v H2 и 2v O2

C) 2 v H2 и 1v O2

D) 0,5 v H2 и 1v O2

E) 1 v H2 и 1v O2

	 4. Кислоте H2MnO4 соответствует оксид:

A) MnO.

B) MnO3.

C) MnO2.

D) Mn2O7.

E) Mn2O3. 

	 5. Наибольшую степень окисления имеет фосфор в соединении

A) P2O3

B) K3P

C) H3PO4

D) H3P

E) Ca3P2

	 6. Число частиц Al(NO3)3 в 21,3 г

A) 1,48(1023 молекул

B) 6(1023 молекул

C) 1,68(1022 молекул

D) 0,12(1023 молекул

E) 0,6(1023 молекул

	 7. Гомологи отличаются друг от друга

A) положением кратной связи 

B) качественным и количественным составом

C) химической структурой

D) числом атомов углерода и водорода

E) общей формулой гомологического ряда 

	 8. Массовая доля углерода в нонане

A) 74,4(
B) 84,4(
C) 64,4(
D) 54,4(
E) 44,4( 

	 9. Реакция полимеризации -это процесс

A) крекинга

B) соединения одинаковых молекул в одну более крупную 

C) нейтрализации

D) этерификации

E) разложения

	10. Объем этилена, необходимый для взаимодействия с 4,48 л хлора (н.у.), составляет

A) 1,12 л
B) 2,24 л
C) 6,72 л
D) 4,48 л
E) 5,60 л

	11. При взаимодействии 80 г щелочноземельного металла с водой выделяется 44,8 литров водорода (н.у.). Это металл

A) Кальций.

B) Магний.

C) Барий.

D) Стронций.

E) Бериллий. 

	12. Если концентрацию вещества А увеличить в 3 раза в реакции с кинетическим уравнением 
[image: image87.wmf][
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, то скорость реакции:

A) увеличится в 6 раз

B) не изменится                                                                                                          

C) уменьшится в 6 раз

D) увеличится в 3 раза

E) увеличится в 9 раз 

	13. В схеме превращений 

N2 
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 N2  участие кислоты необходимо на стадии

A) 2

B) 1, 4

C) 3

D) 4

E) 1, 3

	14. При термическом разложении 2 моль бертолетовой соли выделится кислород объемом

A) 44,8 л
B) 224,0 л
C) 67,2 л
D) 112,0 л
E) 89,6 л

	15. Масса 20% раствора серной кислоты, необходимая для взаимодействия с 130 г цинка, равна

A) 298 г

B) 489 г

C) 468 г

D) 980 г

E) 977 г

	16. Сумма коэффициентов в уравнении взаимодействия 

HCl+K2Cr2O7 ( Cl2+CrCl3+H2O+KCl   равна

A) 28 

B) 27 

C) 29 

D) 30 

E) 26 

	17. Масса брома, которая может присоединиться к углеводороду, занимающему при н.у. объем 5,6 л, если его относительная плотность по воздуху равна 1,45

A) 15 г

B) 40 г

C) 25 г 

D) 30 г

E) 20 г

	18. Молекулярная формула вещества,состоящего из C - 76,6%; H - 6,4%; O - 17%. 

A) C6H14O.

B) С6Н5О2.

C) C6H6О.

D) C5H12O.

E) C5H10O2. 

	19. Масса глицерина, который получают из 89 кг триглицерида стеариновой кислоты, составляет 

A) 3,1 кг

B) 2,5 кг

C) 9,2 кг
D) 4,2 кг

E) 3,6 кг

	20. Молярная концентрация раствора серной кислоты, если массовая

 доля кислоты в этом растворе 0,245 (р=1г/мл).

A) 3 моль/л.

B) 1 моль/л.

C) 1,5 моль/л.

D) 0,5 моль/л.

E) 2,5 моль/л. 

	21. Объем газа (н.у), полученный сжиганием 2,24 л (н.у.) угарного газа в 4,48 л кислорода

A) 0,224 л
B) 22,4 л
C) 2,24 л
D) 44,8 л
E) 4,48 л

	22. 300 мл 0,1M раствора ZnCl2 полностью вступило в реакцию с 200 мл раствора Na3 PO4 с образованием осадка. Молярность второго раствора 

A) 0,1М
B) 0,01М
C) 0,02М
D) 0,2М
E) 0,25М

	23. Масса глюкозы (выход 80 %), которую можно получить из 15 кг картофеля, содержащего 54 % крахмала

A) 6,2 кг
B) 8,2 кг
C) 5,2 кг
D) 4,2 кг
E) 7,2 кг

	24. Объем 60 % -ного раствора метанола  (плотность 0,8 г/см3) необходимый для реакции с 1,5 моль аминоуксусной кислотой

A) 110 мл

B) 100 мл

C) 85 мл

D) 90 мл

E) 50 мл

	25. В схеме превращений 
CH2=CH2
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конечный продукт Х5

A) 3-бромбутан

B) 1-бром, 2-метилпропан

C) 1-бромбутан

D) 2-бром, 2-метилпропан

E) 2-бромбутан

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ХИМИЯ

 ЗАВЕРШЕН


БИОЛОГИЯ

	 1.  Воздух очищается  от вредных газов

A) Растениями

B) Реками

C) Птицами

D) Ветрами

E) Насекомыми

	 2. У микроскопа увеличивающего в 300 раз на объективе указано 20, а на окуляре

A) 280

B) 600

C) 30

D) 15

E) 150

	 3. У орхидных развиваются корни

A) опоры

B) клубни

C) присоски

D) ходульные

E) воздушные

	 4. В семени пшеницы семядолей

A) Четыре.

B) Пять.

C) Две.

D) Одна.

E) Три. 

	 5. Имеет два ядра 

A) Инфузория

B) Амёба

C) Арцелла

D) Эвглена

E) Вольвокс

	

	 6. Физалис относится к семейству

A) пасленовые

B) мальвовые

C) губоцветные

D) розоцветные

E) бобовые

	 7. Значение мышц опорно-двигательной системы

A) Проводят питательные вещества

B) Обеспечивают дыхание

C) Осуществляют нервную регуляцию

D) Обеспечивают движение

E) Образуют мочу

	 8. Непереваренные остатки пищи удаляются из организма человека через

A) Двенадцатиперстную кишку

B) Поджелудочную железу

C) Аппендикс

D) Толстую кишку

E) Прямую кишку

	 9. Земноводные господствовали в эру

A) архейскую. 

B) протерозойскую. 

C) палеозойскую. 

D) мезозойскую. 

E) кайнозойскую. 

	10. Бактерии, применяемые при квашении капусты

A) Молочно-кислые

B) Почвенные

C) Гниения

D) Уксусные

E) Клубеньковые

	11. Нитчатая водоросль, имеющая хроматофор в виде широкого браслета

A) Хламидомонада

B) Улотрикс

C) Ламинария

D) Спирогира

E) Хлорелла

	12. Многощетинковый кольчатый червь

A) Пиявка.

B) Волосатик. 

C) Планария. 

D) Дождевой червь.

E) Нереида. 

	13. Все хордовые имеют

A) Череп.

B) Некостный скелет.

C) Однослойные покровы.

D) Хорду.

E) Плавник. 

	14. Количество ядер у клеток поперечнополосатых мышц

A) Одно

B) Два

C) Три

D) Четыре

E) Много

	15. Специальная структура, служащая для передачи нервного импульса между возбудимыми клетками

A) Связка

B) Хрящ

C) Сухожилие

D) Медиатор

E) Синапс

	16. Мышечная стенка желудочков сердца толстая, т.к. они 

A) Не движут кровь

B) Останавливат кровь

C) Прогоняют кровь частично

D) Не сокращаютя

E) Прогоняют кровь по всему телу

	17. Голосовые связки расположены в

A) Бронхах.

B) Пищеводе.

C) Ротовой полости.

D) Легких.

E) Гортани. 

	18. Из беспозвоночных к животным с прямым развитием относятся

A) Плоские черви.

B) Амфибии.

C) Кишечнополостные.

D) Пауки.

E) Насекомые. 

	19. Итальянский врач опытным путем показавший, что самозарождение мух в гнилом мясе невозможно

A) В. Вернадский. 

B) Л. Пастер.

C) А. Опарин.

D) С. Миллер.

E) Ф. Реди. 

	20. Листья полевого хвоща располагаются

A) Мутовчато.

B) Супротивно.

C) Одиночно.

D) Попарно.

E) Очередно. 

	21. Подготовительная фаза обмена энергии происходит в цитоплазме клеток в

A) Рибосомах

B) Лизосомах

C) Центриолях

D) Эндоплазматической сети

E) Митохондриях

	22. Период внутриутробного развития плода человека в норме составляет … дней.

A) 280

B) 320

C) 350

D) 200

E) 250

	23. Определите дисахариды

A) Гликоген, хитин

B) Целлюлоза, дезоксирибоза

C) Глюкоза, рибоза

D) Сахароза, лактоза

E) Крахмал, сахароза

	24. Сцеплено с полом наследуется

A) Рахит

B) Диабет

C) Цвет глаз

D) Форма ногтей

E) Гемофилия

	25. С целью сохранения типичных участков нетронутой природы организуются

A) Природные памятники.

B) Ботанические сады.

C) Зоологические сады.

D) Природные резерваты.

E) Биосферные заповедники. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ БИОЛОГИЯ

 ЗАВЕРШЕН


ГЕОГРАФИЯ

	 1. Слово «география» в переводе означает:

A) Путешествие.

B) Вид Земли.

C) Образ Земли.

D) Рисунок Земли.

E) Описание Земли. 

	 2. При масштабе 1 : 1000 размеры на местности при переносе на карту уменьшены в … раз

A) 1000.

B) 100000.

C) 100.

D) 10000.

E) 10. 

	 3. Самое глубокое озеро

A) Иссык-Куль.

B) Верхнее.

C) Байкал.

D) Виктория.

E) Балхаш. 

	 4. Самые высокие температуры июля зарегистрированы на полуострове:

A) Малая Азия.

B) Индостан.

C) Малакке.

D) Индокитае.

E) Аравийском. 

	 5. Канада – государство, расположенное на материке:

A) Евразия.

B) Австралия.

C) Северная Америка.

D) Африка.

E) Южная Америка. 

	 6. ’’Жунгарские ворота’’ связывают Казахстан с:

A) Кыргызстаном.

B) Монголией.

C) Ираном.

D) Китаем.

E) Афганистаном. 

	 7. Крупный мясокомбинат в Республике Казахстан:

A) Астанинский.

B) Актауский.

C) Павлодарский.

D) Атырауский.

E) Семипалатинский. 

	 8. Западный Казахстан состоит из:

A) Одной области.

B) Четырех областей.

C) Трех областей.

D) Пяти областей.

E) Двух областей. 

	 9. Количество мировых религий

A) 1

B) 3

C) 5

D) 7

E) 9

	10. Буряты, киргизы, якуты относятся к:

A) европеоидной расе.

B) экваториальной расе.

C) картвельской семье.

D) монголоидной расе.

E) смешанной расе. 

	11. Первый (нижний) высотный пояс гор, расположенный в субэкваториальном поясе

A) степь

B) тундра

C) пустыня

D) экваториальные леса

E) саванна

	12. Крупнейший бассейн каменного угля:

A) Жезказганский.

B) Карагандинский.

C) Ленгерский.

D) Торгайский.

E) Майкубеньский. 

	13. Река Арысь – приток реки

A) Шу

B) Талас

C) Лепсы

D) Сырдарья

E) Или

	14. Типичные деревья лесостепной зоны Казахстана.

A) Саксаул.

B) Ель, сосна.

C) Лиственница.

D) Пихта.

E) Береза, осина. 

	15. Впадина Карагие находится в … области

A) Южно-Казахстанской

B) Западно-Казахстанской

C) Актюбинской

D) Мангыстауской

E) Атырауской

	16. Завод рентген аппаратуры находится в: 

A) Павлодаре.

B) Актобе.

C) Аркалык.

D) Караганде.

E) Атырау. 

	17. Самым многочисленным государством Западной Европы считается

A) Германия.

B) Великобритания.

C) Италия.

D) Ирландия.

E) Бельгия. 

	18. Основной центр химической промышленности США

A) Бостон

B) Детройт

C) Хьюстон

D) Атланта

E) Сиэтл

	19. Самый крупный промышленный район Африки сформировался в:

A) Гане.

B) Марокко.

C) Алжире.

D) ЮАР.

E) Египте. 

	20. Известковые скелеты кораллов образуют:

A) Рифы.

B) Каньон.

C) Желоба.

D) Отмель.

E) Рифты. 

	21. Арабский путешественник, который описал Аральское море и дал первое картографическое изображение,

A) аль-Идриси

B) аль-Масуди

C) аль-Истахри

D) аль-Фараби

E) ибн Хаукаль 

	22. Верное утверждение о Казахстане

A) Казахстан относят к числу небольших стран по площади

B) Важнейшими экономическими партнерами являются – Россия и Китай

C) Казахстан занимает 15 место в мире по площади

D) На юге граница проходит с Таджикистаном

E) Страна находится в двух климатических поясах

	23. Через компанию «Самсунг» реализуются отношения Казахстана с

A) Узбекистаном

B) Таджикистаном

C) Кыргызстаном

D) Россией

E) Республикой Кореей

	24. Из перечисленных интеграционных групп выбрать отраслевую

A) ЕС

B) НАФТА

C) АСЕАН

D) ОПЕК

E) ЛАИ

	25. В Узбекистане комбинат азотных удобрений расположен в 

A) Чирчике

B) Коканде

C) Самарканде

D) Алмалыке

E) Ташкенте

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ГЕОГРАФИЯ

 ЗАВЕРШЕН


ВСЕМИРНАЯ ИСТОРИЯ

	 1. Религия древних индийцев:

A) Ислам.

B) Иудаизм.

C) Христианство.

D) Буддизм.

E) Синтоизм. 

	 2. В конце 1237 г. 120-тысячное монгольское войско на Русь повел:

A) Батый.

B) Джучи.

C) Чагатай.

D) Угэдэй.

E) Чингисхан. 

	 3. Французский король Людовик XVI:

A) Бежал за границу.

B) Ушел в монастырь.

C) Заточен в тюрьму.

D) Уединился в родовом имении.

E) Был казнен. 

	 4. Северная война 1700-1721 гг. это война:

A) России с Францией.

B) России с Финляндией.

C) России со Швецией.

D) России с Англией.

E) России с Норвегией. 

	 5. 25 октября 1917 года в России:

A) Николай II подписал Манифест об отречении от престола.

B) Произошла буржуазно-демократическая революция.

C) Началось крупное наступление на Восточном фронте.

D) Произошла Октябрьскийая социалистическая революция.

E) В Россию вернулся Ленин и его сторонники. 

	 6. Арабские страны Африки с ХVI века находились под властью:

A) Турок

B) Испанцев

C) Французов

D) Голландцев

E) Англичан 

	 7. Начало Великой Отечественной войны:

A) 1 сентября 1939 года.

B) 10 июля 1941 года.

C) 9 мая 1941 года.

D) 2 сентября 1941 года.

E) 22 июня 1941 года. 

	 8. Борьба между двумя мощными политическими группировками – Гоминьданом и Коммунистической партией – происходила в:

A) Японии.

B) Корее.

C) Турции.

D) Монголии.

E) Китае. 

	 9. Культура широких слоев населения, в ее примитивных проявлениях называется:

A) Элитарная культура.

B) Модернистская культура.

C) Массовая культура.

D) Индивидуальная культура.

E) Групповая культура. 

	10. Вавилон славился во всем мире как огромный богатый город. Этому способствовал (-о, -и, -а):

A) Отсутствие врагов и мятежей.

B) Отсутствие рабства.

C) Торговля древесиной.

D) Выгодное географическое положение.

E) Международные торговые связи. 

	11. Арабский халифат перестал существовать как государство после захвата в 1258 году монголами города:

A) Мерва.

B) Мекки.

C) Багдада.

D) Дамаска.

E) Медины. 

	12. Реформация – это… 

A) Перевод экономики на мирный лад.

B) Период экономического кризиса.

C) Кризис цивилизации.

D) Смена социально – экономических формаций.

E) Движение против произвола католической церкви. 

	13. В начале XVII века власть в Японии захватил Токугава, который носил титул:

A) Микадо.

B) Шеньши.

C) Сёгун.

D) Кугэ.

E) Дайме. 

	14. В XVII-XVIII вв. почти вдвое увеличила территорию России колонизация:

A) Территорий, отвоеванных у Османской империи.

B) Казахстана.

C) Сибири.

D) Украины, Белоруссии, Прибалтики.

E) Средней Азии. 

	15. В середине XIX в. английская партия вигов была переименована в:

A) Либеральную.

B) Лейбористскую.

C) Республиканскую.

D) Радикальную.

E) Консервативную. 

	16. Последовательное нарастание кризиса феодально-крепостнической системы  характеризует экономическое развитие России периода:

A) 2-й пол. XVII в.

B) 1-й пол. XVIII в.

C) 2-й пол. XVIII в.

D) 2-й пол. XIX в.

E) 1-й пол. XIX в. 

	17. Годы буржуазно-демократической революции в Мексике:

A) 1899-1902 гг.

B) 1904-1905 гг.

C) 1905-1911 гг.

D) 1910-1917 гг.

E) 1911-1913 гг. 

	18. «Красный май» - так назвали события 1968 года: 

A) Вторжение советских войск в Чехословакию.

B) Выступления во Франции против голлистского режима.

C) Антивоенные демонстрации в США.

D) Профсоюзное движение в Польше.

E) Культурную революцию в Китае. 

	19. Самая продолжительная диктатура в Европе – это:

A) Гитлера в Германии.

B) Муссолини в Италии.

C) Салазара в Португалии.

D) «Диктатура черных полковников» в Греции.

E) Франко в Испании. 

	20. Египтяне приняли его как освободителя от персидского гнета, жрецы провозгласили его богом, речь идет о:

A) Навуходоносоре.

B) Филиппе II.

C) Дарии I.

D) Александре Македонском.

E) Тутмосе III. 

	21. Ремесло и сельское хозяйство стали развиваться гораздо успешнее в связи с:

A) Появлением ярмарок

B) Формированием абсолютизма

C) Появлением мануфактур

D) Разделением труда между городом и деревней

E) Ростом классовой борьбы

	22. Деятелей эпохи Возрождения называли:

A) Республиканцами

B) Левеллерами

C) Гуманистами

D) Роялистами

E) Диггерами

	23. В конце XIX в. получил право на самостоятельное существование, хотя формально считался частью Турецкой империи:

A) Иран.

B) Египет.

C) Ирак.

D) Ливан.

E) Тунис. 

	24. В 1884 г. в Юго-Западной Африке появилась 1-я колония:

A) Англии.

B) Франции.

C) Германии.

D) Австро-Венгрии.

E) России. 

	25. Американский президент, выдвинувший программу СОИ (“Звездные войны”): 

A) Г. Уоллес.

B) Р. Рейган.

C) Д. Эйзенхауэр.

D) Дж. Кеннеди.

E) Дж. Маршалл. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ВСЕМИРНАЯ ИСТОРИЯ

 ЗАВЕРШЕН


ЛИТЕРАТУРА 

	 1. В старину испытанием мудрости служила

A) Загадка.

B) Поговорка.

C) Сказка.

D) Песня.

E) Пословица. 

	 2. Волшебной является русская народная сказка

A) «Теремок». 

B) «Кот, петух и лиса».

C) «Колобок».

D) «Царевна - лягушка».

E) «Как мужик гуся делил». 

	 3. Автором стихотворения «Зажгло грозою дерево…» является

A) А. С. Пушкин.

B) Н. А. Некрасов.

C) М. Ю. Лермонтов.

D) В. А. Жуковский.

E) И. С. Тургенев. 

	 4. В поэме М.Ю.Лермонтова  «Песня про царя Ивана Васильевича, молодого опричника и удалого купца Калашникова» Кирибеевич скрыл от царя, что:

A) Он не собирался жениться на Алене Дмитриевне.

B) Алена Дмитриевна – замужняя женщина.

C) Хотел, чтобы его любила Алена Дмитриевна.

D) Хотел посмеяться над Калашниковым.

E) Он оскорбил Алену Дмитриевну. 

	 5. Андрей Соколов («Судьба человека» М.Шолохова) после окончания войны работал

A) Шофером.

B) Рабочим завода.

C) Агрономом.

D) Продавцом.

E) Военным. 

	 6. Укажите, героем какой комедии является Митрофан

A) Н.В.Гоголь “Ревизор”.

B) А.С.Грибоедов “Горе от ума”.

C) Д.И.Фонвизин “Недоросль”.

D) А.П.Чехов “Вишневый сад”.

E) А.Н.Островский “Свои люди - сочтемся ”.

	 7. В стихах «Старик на вешнем солнце греет

                Уж остывающую кровь» (А.С.Пушкин, «Цыганы») – значение слова «вешний»

A) предвидящий будущее.

B) уходящий.

C) молодой.

D) иллюзорный.

E) весенний. 

	 8. Автор новеллы «Рассказ о девичьих косах»:

A) Г.Черноголовина

B) И.Шухов

C) М.Жумабаев

D) С.Марков

E) Ю.Герт 

	 9. Откликом И. А. Бунина на октябрьские события 1917 года стало его произведение

A) «Темные аллеи».

B) «Господин из Сан-Франциско».

C) «Легкое дыхание».

D) «Солнечный удар».

E) «Окаянные дни». 

	10. К лирическому роду литературы относится произведение А. С. Пушкина

A) «Выстрел».

B) «Пир во время чумы».

C) «Зимнее утро».

D) «Евгений Онегин».

E) «Пиковая дама». 

	11. Для победителей (стихотворение П.Н.Васильева «Всадники») припасен мещок с

A) серебром.

B) мукой.

C) рисом.

D) золотом.

E) вином. 

	12. Богом-кузнецом в древнегреческой мифологии является

A) Гелиос.

B) Гипнос.

C) Гименей.

D) Гефест.

E) Гермес. 

	13. «Ваше благородие! Что с возу упало то пропало; отдайте мне по крайней мере…», – говорит герой повести А.С.Пушкина «Станционный смотритель». Вставьте пропущенные слова 

A) моих лошадей.

B) бедную мою Дуню.

C) одежду дочери на память.

D) деньги за дочь.

E) мою тетрадь с записями. 

	14. «Я пошел в пятый класс в сорок восьмом году. Правильней сказать, поехал: у нас в деревне была только начальная школа, поэтому, чтобы учиться дальше, мне пришлось снаряжаться из дому за пятьдесят километров в райцентр», - говорит герой произведения

A) Л. Н. Толстого «Детство».

B) Л. Н. Толстого «Отрочество».

C) Ю. П. Казакова «Оленьи рога».

D) В. Г. Распутина «Уроки французского».

E) В. М. Шукшина «Космос, нервная система и шмат сала». 

	15. В «Песне о Соколе» М.Горького Сокол и Уж – образы

A) мифологические

B) фантастические

C) библейские

D) аллегорические

E) реалистические

	16. Поэт XIX века, который назвал Волгу “своей колыбелью”,- это:

A) А.А.Дельвиг.

B) Ф.И.Тютчев.

C) А.А.Фет.

D) Н.А.Некрасов.

E) Е.А.Баратынский. 

	17. Заключительное обвинение эпохе сталинизма в поэме «Реквием» А.Ахматовой, предъявит

A) народ.

B) поэт.

C) память.

D) Бог.

E) время. 

	18. Автобиографическое произведение В. Астафьева называется

A) «Кража».

B) «Людочка».

C) «Царь-рыба».

D) «Последний поклон».

E) «Тёплый дождь». 

	19. Одно из стихотворений Б. Окуджавы называется

A) «Кони привередливые».

B) «Ностальгия по настоящему».

C) «Я буду долго гнать велосипед».

D) «На арбатском дворе – и веселье и смех».

E) «Людей неинтересных в мире нет». 

	20. Укажите средство художественной выразительности:

«Занятия Герасима по новой должности казались ему шуткой;

в полчаса все у него было готово» 

A) Антитеза

B) Сравнение

C) Гипербола

D) Оксюморон

E) Метафора

	21. Через всю «Повесть временных лет» проходит тема, актуальная в конце XI – начале XII века

A) идеального князя.

B) любви к русской земле.

C) дружбы между русскими князьями.

D) раздела земель.

E) свободы от иноземцев. 

	22. Укажите гоголевского персонажа по портретной характеристике: «несколько рябоват, несколько рыжеват, несколько даже на вид подслеповат, с небольшой лысиной на лбу, с морщинами по обеим сторонам щек…»:

A) Плюшкин (“Мертвые души”).

B) Собакевич (“Мертвые души”).

C) Башмачкин (“Шинель”).

D) Копейкин (“Мертвые души”).

E) Ноздрев (“Мертвые души”). 

	23. «У мира на ладони», «Большое и малое», «Против течения», «Дитя человеческое» – это названия поэтических произведений казахстанской поэтессы

A) Н. Черновой.

B) Л. Степановой.

C) Л. Шашковой.

D) Н. Лушниковой.

E) Т. Мадзигон. 

	24. «Что же сделал я за пакость, / Я убийца и злодей? / Я весь мир заставил плакать / Над красой земли моей». Это строки стихотворения Б. Л. Пастернака

A) «Поэзия».

B) «Нобелевская премия».

C) «Анне Ахматовой».

D) «Определение поэзии».

E) «Смерть поэта». 

	25. О русской эмиграции в Америке С. Д. Довлатов рассказывает в произведении

A) «Наши».

B) «Иностранка».

C) «Чемодан».

D) «Компромисс».

E) «Филиал». 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ЛИТЕРАТУРА 

 ЗАВЕРШЕН


АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

	 1. Выберите правильно написанное слово:

A) Childhod. 

B) Chaildhood. 

C) Childhood. 

D) Childhoad. 

E) Childfood. 

	 2. Найдите синоним к слову:

“To debate”

A) To watch.

B) To speak.

C) To climb.

D) To discuss.

E) To tell. 

	 3. Выберите слово, противоположное по значению. 

Thin. 

A) clean. 

B) clear. 

C) low. 

D) free. 

E) thick. 

	 4. Замените данное выражение одним словом:

You put it into your tea or coffee.

A) Sugar.

B) Sausage.

C) Good.

D) Salt.

E) Cheese. 

	 5. Вставьте нужный артикль:

What … books are there on your … shelves?

A) -- / --

B) the / the

C) -- / a

D) a / --

E) a / the

	 6. Выберите правильный вариант чтения года:

“1997”

A) Nineteen ninety-seven.

B) One hundreds nine hundreds ninety seven.

C) Nineteen and ninety-seven.

D) One thousands and nine hundred and ninety-seven.

E) One thousand nine hundred ninety seven. 

	 7. Выберите нужное местоимение.

I haven’t done … wrong.

A) Something.

B) Nothing.

C) No.

D) Some.

E) Anything. 

	 8. Дополните предложение.

... of the books do you want?

A) Who.

B) Which.

C) Why.

D) Where.

E) What. 

	 9. Найдите правильный вариант перевода на русский язык: 

It’s no use asking him about it. 

A) Вы скоро привыкнете к этому. 

B) Раньше здесь был дом.

C) Я часто его встречал.

D) Бесполезно его спрашивать об этом.

E) Он обычно приходил к нам. 

	10. Буква (I( стоит в третьем типе слога в слове:

A) Fish.

B) Bridge.

C) Climate.

D) Decision.

E) First. 

	11. Выберите фразовый глагол со значением «Выполнять»:

A) To carry out

B) To carry off

C) To carry weight

D) To carry on

E) To carry away

	12. Переведите предложение

Я ищу комнату номер 15.

A) I look for the fifteenth room.

B) I have looked for room number 15.

C) I am looking room number fifteenth.

D) I am looking for room number fifteen.

E) I look the fifteenth rooms. 

	13. К теме (Food( oтносится слово:

A) Bear.

B) Soap.

C) Hair.

D) Soup.

E) Gloves. 

	14. Выберите правильный вариант предлога:

The poem is written . . . a young poet.  

A) by

B) with

C) up

D) from

E) at

	15. Найдите прилагательное, имеющее отрицательное значение:

A) dramatic

B) legal

C) irregular

D) productive

E) postwar

	16. Форма множественного числа отличается от остальных в слове:

A) Tree.

B) House.

C) Sheep.

D) Land

E) Mother. 

	17. Найдите правильный вариант глагола.

Good luck with the exam. We … of you.

A) will be thinking

B) thought

C) have been thinking

D) will be thought

E) thinking

	18. Переведите в косвенную речь:
Bob says, “He has got a dog.”

A) Bob says he has got a dog.

B) Bob says he have got a dog.

C) Bob says they have got a dog.

D) Bob say he has got a dog.

E) Bob says that he had a dog. 

	19. Вставьте в предложение глагол в соответствующей форме:

He is very good at (learn) languages. 

A) learning

B) being learnt

C) learn

D) have learnt

E) to learn

	20. На какой вопрос отвечают порядковые числительные: 

A) How many?

B) How much?

C) What?

D) Which?

E) When? 

	21. Найдите правильный вариант глагола:

He … the plane at eight this morning. And now it’s only 8.15.

A) has caught

B) catched

C) is catching

D) catches

E) have caught

	22. Вставьте модальный глагол.

It was a through train so we ... change trains.

A) mustn`t.

B) hadn`t.

C) can.

D) had not to.

E) didn`t have to. 

	23. Выберите верный перевод:
Mr. Green is sure to be back soon.

A)  Уверены, что Мистер Грин скоро вернется.

B) Мистер Грин, конечно, не вернется.

C) Мистер Грин, конечно, будет назад скоро.

D) Мы уверены, что Мистер Грин вернется.

E) Мистер Грин уверен, что необходимо вернуться. 

	24. Прочитайте текст и выполните задание после текста:

One day my cousin George and I decided to visit our Granny in London. After lunch we all three decided to sail down the Thames to have a look at the old ships. But suddenly it started raining, so we had to change our plans. We decided to visit Madame Tussaud’s instead. George hadn’t been there before. It was great fun seeing all the wax figures. There were some new ones I hadn’t seen before. After an hour Granny felt a little tired and wanted to sit down and rest for a moment. George and I went to look at all the murderers in the cellar. We promised to come back in half an hour. 

   When we came back we saw two American tourists standing in front of Granny and taking a photo of hers. We heard one of them say, “She is sure to look like a real woman!” You should have seen their faces a moment later when Granny opened her eyes! 

Выберите заголовок к тексту:

A) A case in the museum.

B) English museums.

C) George and his Granny.

D) A clever Granny.

E) Good relatives. 

	25. Дополните предложение.

 Thomas Cook was born and Lived in … 

A) France

B) Egypt

C) Leicester

D) China
E) Cairo
ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

 ЗАВЕРШЕН


НЕМЕЦКИЙ ЯЗЫК

	 1. Какие основные формы глагола образованы правильно:

A) vergessen - vergesste - vergesst 

B) vergessen – vergaß- vergassen

C) vergessen - vergaß - vergessen

D) vergessen - vergaste - vergast

E) vergessen - vergus - vergussen

	 2. Вставьте нужный глагол: 

Ich machte die Hausaufgabe nicht . Ich …  sehr krank.

A) werde

B) hatte

C) wart

D) war

E) hat

	 3. Вставьте  нужное слово:

Die Mutter sagt: "Kinder, ... eure Hände!"

A) zeigen.

B) zeige.

C) zeigte.

D) zeigt.

E) zeigst. 

	 4. Вставьте модальный глагол:

Mit sechs Jahren ... das Kind zur Schule gehen.

A) muss

B) könnt

C) sollt

D) wollt

E) mag

	 5. Вставьте нужное слово:                                                         

Das ist eine Lehrerin.   ... Lehrerin ist jung.                                                        

A) Eine.                                                                       

B) Keine.                                                                      

C) Sie.                                                                        

D) Das.                                                                            

E) Die.                                                                        

	 6. Bыберите правильный вариант:   

Wann ist Mittagspause? -  ... 12 ... 13 Uhr.

A) ab/ von

B) von/ um

C) von/ zu

D) bis/ zu

E) von/ bis

	 7. Составьте вопросительное предложение:

     1              
2          3     
4

der Brіef / aus der BRD / іst / wo / 

A) 1243

B) 2134

C) 2341

D) 4312

E) 3142

	 8. Слово пишется с одной буквой ’’m’’

A) Sammeln.

B) Sammlung.

C) Zusammen.

D) Versammelt.

E) Gesammt. 

	 9. Подберите антоним к слову.

sauber

A) schmutzig

B) unklar

C) dunkel

D) hässlich

E) schwarz

	10. Вставьте глагол 

Er … seine Ferien in Polen.

A) Verbrachte.

B) Verbrachtet.

C) Verbringe.

D) Brachte ver.

E) Verbringte. 

	11. Вставьте нужное притяжательное местоимение:

Der Sportler muss . . . Körper beherrschen, deshalb trainiert er einige Stunden jeden Tag.

A) seinem

B) seines

C) seinen

D) seiner

E) seine

	12. Найдите эквивалент данного предложения:

Die nach Süden fliegenden Zugvögel werden den ganzen Winter dort bleiben.

A) Die Zugvögel fliegen nach Süden, ob sie werden den ganzen Winter dort bleiben.

B) Die Zugvögel, die nach Süden flogen, werden den ganzen Winter dort bleiben.

C) Die Zugvögel, die nach Süden fliegen, werden den ganzen Winter dort bleiben.

D) Die Zugvögel, die nach Süden fliegen werden, werden den ganzen Winter dort bleiben.

E) Die Zugvögel, die nach Süden geflogen sind, werden den ganzen Winter dort bleiben. 

	13. Закончите предложение: 

Er hat diese Aufgabe . . .  .

A) zu machten

B) machen

C) zu gemacht haben

D) zu machen werden

E) zu machen

	14. Выберите правильную форму слова:

Der Junge hat nach dem __________ der Eltern gehandelt.

A) Willens.

B) Wollen.

C) Wille.

D) Willen.

E) Wolle. 

	15. Найдите правильную форму прилагательного:

Er denkt an . . . Freund.

A) seine alte 

B) seiner alten

C) seinem alten

D) seinen alten

E) seines alten

	16. Вставьте указательное местоимение:
Ich kaufe … Wagen.

A) jenes

B) jener

C) jeneren

D) jenem

E) jenen

	17. Вставьте пропущенное слово:

Jeder ... Teilnehmer musste wegen Grippe zu Hause bleiben.

A) dritter.

B) dritten.

C) dritte.

D) drittes.

E) dtritters. 

	18. Определите тип придаточного предложения:

Ich wusste früher nicht, dass man mit der U-Bahn am schnellsten fährt.

A) Objektsatz

B) Attributsatz

C) Finalsatz

D) Kausalsatz

E) Temporalsatz

	19. Вставьте союз:

Das Studium ist nicht leicht, … es macht uns Freude.

A) weil

B) denn

C) nachdem

D) darum

E) aber

	20. Преобразуйте предложение в Passіv:

Die Verschmutzung des Aralsees bedroht die Einwohner dieser Region.

A) Die Einwohner der Aralsee-Region werden bedroht.

B) Die Einwohner der Aralsee-Region waren bedroht worden.

C) Die Einwohner der Aralsee-Region wurden bedroht.

D) Die Einwohner der Aralsee-Region sind bedroht worden.

E) Die Einwohner der Aralsee-Region wird bedroht. 

	21. Существительные мужского рода:

1.Ärmel
2.Asche
3.Anteil
4.Aufführung

5.Bahnsteig

6.Dose

7.Bedarf

8.Dampf

9.Erz

A) 1,3,5,7,8

B) 2,5,6,7,8,9

C) 1,3,5,6,7,8

D) 3,5,7,8,9

E) 1,2,4,6,7,8

	22. Найдите ошибку в образовании множественного числа:

A) Strahlen.

B) Wänden.

C) Tomaten.

D) Stunden.

E) Wohnungen. 

	23. Приставка обозначает совместное действие

A) mit-

B) ab-

C) aus-

D) an-

E) vor-

	24. Вставьте прилагательное:

In Kasachstan regnet es viel. Wo regnet es ... ?

A) vieler

B) mehrer

C) am meisten

D) am mehrsten

E) meiste

	25. Вставьте соответствующую реплику:

S.: Guten Tag, Oma! Das ist Anton, mein Kommilitone. Wir studieren zusammen.

G.: Kommt doch herein! Das Essen ist schon fertig.

A.: Danke. Entschuldigen Sie bitte, aber ich möchte zuerst das Zimmer sehen. Oh, das ist prima. Nur heiß ist es hier. Mach doch mal das Fenster auf! 
S.: Ja, ... .

A) Warum denn?

B) Was du nicht sagst!

C) Wie bitte?

D) Es tut mir leid!

E) Du hast recht. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ НЕМЕЦКИЙ ЯЗЫК

 ЗАВЕРШЕН


ФРАНЦУЗСКИЙ ЯЗЫК

	 1. Выберите глагол в Passé immédiat:

Vous (assister) à la  fête nationale kazakhe “Naouryz”.

A) Venez  d’assister.

B) Avez   assisté.

C) Aviez   assisté.

D) Allez   assister.

E) Aurez  assisté. 

	 2. Выберите правильный вариант отрицания:

Elle est très fatiguée et elle …veut … .

A) Ne pas / -

B) Ne / -

C) Ne / plus rien

D) Ne / non

E) Ne / pas

	 3. Найдите нужную пассивную форму:

On vend cette maison. Cette maison …

A) a vendu

B) vend

C) vendaient

D)  fut vendu

E) est vendue

	 4. Выберите правильную форму в повелительном наклонении: 

Je m’habille, ….!

A) N’entres pas

B) N’entre rien

C) Ne pas entre 

D) N’entrez pas

E) N’entrez moins

	 5. Проспрягайте правильно.

Parler – que vous … .

A) Parlent.

B) Venez de parler.

C) Parliez.

D) Allez parler.

E) Parlez. 

	 6. Выберите правильный вариант числительного:

 « A » c’est la …lettre de l’alphabet.

A) Un

B) Première

C) Premier

D) Une

E) Premiers

	 7. Вставьте пропущенную букву:

Met…re.

A) N

B) E

C) I

D) T

E) C

	 8. Найдите нужный предлог.

Je danse … une jolie femme.

A) puis

B) avec

C) dans

D) à travers

E) par

	 9. Выберите правильный вариант перевода.

Я беру одно яблоко и одну конфету.

A) Je prends une pomme et un bonbon.

B) Je prends une pomme et une bonbon.

C) Je prends premier pomme et première bonbon.

D) Je prends première pomme et premier bonbon.

E) Je prends un pomme et un bonbon. 

	10. Выберите  подходящий по смыслу глагол в  Passé simple:

Je … de ma  chambre  et … au  restaurant.

A) Sortis / descendis.

B) Vins / sortis.

C) Descendis / descendit.

D) Allai / vins.

E) Sortus / descendis. 

	11. Выберите правильную глагольную форму:
Parmi les étudiants, il y avait des étrangers, _ leur stage à l'Université.

A) ont fait 

B) ferront

C) faisons

D) font

E) faisant

	12. Выберите правильную форму глагола:

Ne pensez pas à ce problème, je  vais … .

A) M’en occuper

B) S’en occuper

C) Nous en occuper

D) Vous en occuper

E) T’en  occuper 

	13. Выберите нужную форму глагола.

Si mon frère ètait libre il (venir) chez toi ce soir.

A) venait.

B) était venu.

C) viendrait.

D) vient.

E) viendra. 

	14. Выберите правильный вариант:

Il pensait à son enfance où il y (avoir) de bonnes époques.

A) Ait.

B) Avait eu.

C) Aura.

D) Aurait.

E) Eut. 

	15. Выберите соответствующее прилагательное.

Sania est sa fille ... .

A) Ainé.

B) Cadette.

C) Cadets.

D) Ainés. 

E) Cadet. 

	16. Выберите правильную форму артикля для следующего предложения:

- Prends ... argent et va au magasin, - dit la mère.

A) Du.

B) De la.

C) Un.

D) De l'.

E) L'. 

	17. Выберите правильный вариант наречия.

Il a gagné (évident) le public français.

A) Évidamment.

B) Évidentement.

C) Évidemment.

D) Évidentiellement.

E) Évidement. 

	18. Выберите правильный вопрос к подчеркнутому слову. 

Nous prenons le train pour aller au Havre.  

A) Que prenez-vous? 

B) Allez-vous en autobus? 

C) Voyagez-vous par le train? 

D) Attendez-vous l' arrivée du train? 

E) D’où allez-vous? 

	19. Подберите слово противоположное по смыслу.

Triste -

A) gai

B) important

C) mal

D) mauvais

E) intelligent

	20. Выберите правильный вариант  вопросительного прилагательного.

… est votre date et … est votre lieu de  naissance?

A) Quel, quel.

B) Quel, quelle.

C)  Quels, quels.

D) Quelle, quelle.

E) Quelle, quel. 

	21. Выберите правильное подлежащее:

Quand …est Français,  …n’a pas  besoin de visa pour  aller aux Pays-Bas.

A) Elle / elle

B) On / il

C) On / tu

D) Il / tu

E) On / on

	22. Выберите союз.

Je vous lirai cette lettre … vous sachiez de quoi il s’agit.

A) Quoique

B) Quoi que

C) Bien que

D) Parce que

E) Pour que

	23. Выберите  существительное, имеющее особую форму в женском роде.

A) Écrivain.

B) Professeur.

C) Directeur.

D) Juriste.

E) Chauffeur. 

	24. Выберите правильный вариант ответа:  

Le quartier parisien le plus fréquenté par les artistes est:

A) Les Champs-Elysées 

B) Les Halles

C) Le Quartier Latin

D) Montparnasse

E) Montmartre

	25. Найдите  правильное предложение:

A) On  peut  en  voir  près de 150  représentations  théârales  musicales.

B) Ce  festival  a  organisé par  J. Vilar.

C) Jean Vilar  a élaboré des  principes  nouvelles  du  théâtre.

D) Le  festival  est  devenu  un  grande fête pour  tous.

E) La  capitale  du  festival  théâtral est  Avignon. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ФРАНЦУЗСКИЙ ЯЗЫК

 ЗАВЕРШЕН


КАЗАХСКИЙ ЯЗЫК

	 1. Синонимдік қатарды көрсетіңіз.

A) Кең, тар.

B) Зор, үлкен.

C) Пайдалы, зиян.

D) Туған, қайтыс болған.

E) Бай, кедей. 

	 2. Бір буынды сөзді табыңыз.

A) Еңлік.

B) Жалт.

C) Түлік.

D) Қуатты.

E) Жоба. 

	 3. Түбір сөзді табыңыз. 

A) Желдеткіш. 

B) Қайықшы.

C) Күнделік. 

D) Ойыншық. 

E) Қасық. 

	 4. Сын есімнің сұрағын көрсетіңіз.

A) Кім?

B) Не?

C) Кімнен?

D) Қандай?

E) Неше? 

	 5. I жақтағы етістікті табыңыз.

A) Сыйлады.

B) Сыйлаймын.

C) Сыйлайсыз.

D) Сыйладың.

E) Сыйлайсың. 

	 6. Анықтауыштың сұрақтарын табыңыз.

A) Кім? Не?

B) Қалай? Қашан?

C) Қайтіп? Қайтеді?

D) Кіммен? Немен?

E) Қандай? Қай? 

	 7. Лепті сөйлемді табыңыз.

A) Жаңбыр жауды

B) Қандай тамаша

C) Күн жарқырап тұр

D) Оқу жоспары орындалды

E) Сен қайдасың 

	 8. Қыстырма сөз қолданылған жай сөйлемді анықтаңыз.

A) Шынында да, халіміз онша мәз емес.

B) Менің жеңгем - Айсұлу.

C) Жігіттер, ойын арзан, күлкі қымбат.

D) Ұялма, балам, төрге шық!

E) Ойбай, Жақа, ол Жоламанның ісі ғой! 

	 9. Дәулеткерей Шығайұлы кім екенін анықтаңыз.

A) Суретші.

B) Мүсінші.

C) Әнші.

D) Күйші-композитор.

E) Қобызшы. 

	10. Антонимдерді табыңыз.

A) Кітап – білім бұлағы.

B) Сабақ өте қызықты өтті.

C) Қарағанды – өндірісті қала.

D) Алыс пен жақынды жүрген біледі.

E) Көктемде күн жылынады. 

	11. Бірыңғай жуан дауыстыдан тұратын сөзді табыңыз.

A) Мұғалім.

B) Кітап.

C) Кітапхана.

D) Қазір.

E) Қалалық. 

	12. Бірыңғай үнді дауыссыз дыбыстардан тұратын сөзді анықтаңыз.

A) Орындық.

B) Буын.

C) Арман.

D) Оқушы.

E) Дыбыс. 

	13. Сөйлемнен тек қатаң дауыссыздан құралған сөзді көрсетіңіз.

Ол үйге қайтарда соқпақ жолмен жүрді.

A) Қайтарда.

B) Ол.

C) Соқпақ. 

D) Жолмен.

E) Жүрді. 

	14. Буын үндестігіне бағынбайтын сөзді көрсетіңіз.

A) Құрмет.

B) Дәреже.

C) Байлық.

D) Үлкен.

E) Қарындас. 

	15. Зат есімді табыңыз. 

A) Қуырдым.

B) Қуырған.

C) Қуырып.

D) Қуырдақ.

E) Қуыр. 

	16. «Одан, бұдан» есімдіктерінің қай септікте тұрғанын анықтаңыз.

A) Барыс септік.

B) Шығыс септік.

C) Жатыс септік.

D) Көмектес септік.

E) Табыс септік. 

	17. Себеп-салдар жалғаулығын көрсетіңіз.

A) немесе

B) өйткені 

C) біресе

D) және 

E) бірде 

	18. Киіз үйдегі қастерлі орынды көрсетіңіз.

A) Ірге.

B) Төр.

C) Босаға.

D) Ошақ.

E) Шаңырақ. 

	19. Сынып кезекшісінің сыныпта атқаратын қызметін анықтаңыз.

A) Бала оқытады.

B) Телевизор көреді.

C) Тамақ ішеді.

D) Тақта сүртеді.

E) Гүл тереді. 

	20. Мақалды толықтырыңыз:
”Аз … алтын, көп … күміс” 

A) Негіз.

B) Сөз.

C) Ақыл.

D) Ой.

E) Өмір. 

	21. Туынды түбірдің анықтамасын көрсетіңіз.

A) Негізгі түбірге сөз тудырушы жұрнақтардың жалғануы арқылы жасалады.

B) Түбір мен қосымшадан құралған сөз.

C) Екі түбірдің қосылуы арқылы жасалады.

D) Сөздің бөлшектенбейтін бөлігі.

E) Жұрнақ пен жалғаудың тіркесуі арқылы жасалған түбір. 

	22. Тәуелдік септеулі қатарды ажыратыңыз.

A) Мектебімнің, қызымның.

B) Мектепте, қызымда.

C) Мектебім, қызым.

D) Мектепке, қызымын.

E) Мектептің, қыздың. 

	23. «Бүтін, жарым» сөздері сан есімнің қай түрінде болатынын анықтаңыз.

A) Есептік сан есім.

B) Реттік сан есім.

C) Жинақтық сан есім.

D) Болжалдық сан есім.

E) Бөлшектік сан есім. 

	24. Шартты бағыныңқы сабақтастың жасалу жолын анықтаңыз.

A) -ғанмен, -генмен.

B) -ғандықтан, -гендіктен.

C) -ғанда, -генде.

D) -са, -се.

E) -мақшы, -мекші+болып. 

	25. Сөйлемде одағайға қатысты қойылатын тыныс белгілер қатарын анықтаңыз.

A) Сұрау белгісі, леп белгісі.

B) Леп белгісі, жақша.

C) Сызықша, үтір.

D) Үтір, леп белгісі.

E) Нүкте, тырнақша. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ КАЗАХСКИЙ ЯЗЫК
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